■更多资讯 详见

福州地铁首个 儿童主题车站亮相



孩子们在金山站体验地铁驾驶员工作。 本报记者 石美祥摄

本报讯(记者 林榕昇 通讯员 王鑫焱)昨 日上午,"红领巾爱祖国"六一主题活动暨"共 享童趣 启梦未来"福州地铁儿童主题车站启 动仪式在地铁5号线金山站举办。福州地铁首 个儿童主题车站——金山站正式亮相。本次活 动由市妇联指导,福州地铁联合金山小学主办。

在福州地铁首个儿童主题车站,现场设 有"茉莉"儿童职业体验区、童画作品展示区 和儿童成长主题长廊,还布置了休闲小座椅、 树洞信箱、地面指示牌等适儿化设计,让儿童 乘客轻松乐享出行。

记者看到,"茉莉"儿童职业体验区设计了 2个不同场景,小朋友们可在此体验地铁司机 和站务人员的工作日常,了解地铁运营背后的 故事。同时,该区域还将作为"茉莉学堂"微课 堂的活动场地,通过在地铁场景内的教育实 践,引导小乘客学习地铁安全文明知识。

在榕榕特色打卡区,色彩鲜明的波浪休 闲小座椅和树洞信箱,小朋友们可以将自己 的"小烦恼""小开心"投送进树洞信箱。车站 会定期收集信件,关注儿童成长过程中的心 理健康问题。

在儿童成长主题长廊,这里包含了有趣 的绘本故事、成语知识、地铁活动介绍、儿童 科学互动装置和丰富多彩的儿童画作,后续 也将定期更新内容。

收获"微心愿" 点亮童年梦

本报讯(记者 林晗 通讯员 王进)5月 30日,省政府办公厅效能综合处党支部、绩 效管理处党支部、效能督查处党支部、省 12345 热线中心党支部联合市政府办公厅第 五党支部党员志愿者,前往闽清县特殊教育 学校,开展"认领一个'微心愿',点亮一个童 年梦"志愿服务活动,为该校全体学生送上 "微心愿"礼物和"六一"儿童节祝福。

闽清县特殊教育学校是一所对智力障碍 儿童实施全日制九年义务教育的寄宿制学 校,共有学生77名。活动现场,书包、篮球、 文具、玩具等"微心愿"礼物琳琅满目,党员志 愿者们将它们一一送到孩子们手上。孩子们 开心地把礼物紧紧抱在怀里。

党员志愿者们表示,将持续开展"认领一 个'微心愿',点亮一个童年梦"志愿服务,深 化"我为群众办实事"活动,继续关心关爱特 殊儿童,爱心不断、用情不减。

"六一"送温暖 关爱润童心

本报讯(记者 李白蕾)近日,市总工会、 团市委、市妇联及部分公益组织纷纷开展庆 "六一"活动,为小朋友们送去节日祝福。

市总工会向六区总工会下拨16万元"课 后服务"专项经费,组织各地开展课后服务 "关爱行动",同时慰问新就业形态劳动者子 女、农村留守儿童和困境儿童。

近日,全市各级少先队组织集中开展了 以"红领巾爱祖国"为主题的系列活动,通过 举行主题中队会、开展主题宣讲、开展新队员 入队仪式等形式,激励少先队员树立推进强 国建设、民族复兴伟业的志向。

在市妇联和海峡银行开展的活动中,"爱 心妈妈""爱心爸爸"们与29名留守困境儿童 结对认亲,并送上节日礼物。据统计,目前全 市共有"爱心妈妈"2928名,结对留守儿童和 困境儿童4903名。

32家企业组团参展

综合

连江硬实力亮相渔博会

2024海峡(福州)渔业周·渔 博会昨日启幕,面对这个全球性 的专业渔业展,连江32家企业组 团参展,展现全国海洋大县的硬 实力。本届渔博会,连江5个项目 参与海洋渔业重点项目、海洋科 技"揭榜挂帅"项目签约仪式,总 投资额近百亿元。

好一口连江味

全国每3粒鲍鱼就有1粒来 自连江,每3片海带就有2片来自 连江,每4粒鱼丸就有1粒来自连 江……"连江味"不仅量大,而且 质优,背后的奥秘何在?

"关键在于品种的选育。"福 州源丰海洋科技有限公司负责人 陈权给出答案。

在海连江•沣运鲍业展区,记 者看到一口透明水缸,10多粒鲍 鱼正在安逸地休憩。

"这是由母本皱纹盘鲍'东山 1号'和父本墨西哥绿鲍培育出的 '鲍鱼宝宝'绿杂鲍。"陈权说,"东 山1号"是历时8年优选优育出的 新品种,具有生长速度快、抗高温 性强、抗逆性好等特点,使鲍鱼成 活率从20%提升至50%。

高品质的纯种"鲍鱼宝宝"出 生后,重心就要放在养育环节 了。"我们采用深远海养殖,以水 下二三米吊笼养殖为主。"陈权 说,深远海浮游生物多,加快了鲍 鱼的生长速度。

除了鲍鱼,借助深远海养殖 技术,连江大黄鱼的市场份额也 不断扩大。连江县率先培育成功 浙江"岱衢族"大黄鱼,今年已有 2500万尾鱼苗投放养殖,丰富深 远海养殖品类。

"我们在黄岐、苔菉等周边深 海海域设置了12口直径1海里的 金属大网箱,可抗12级台风,用 于养殖大黄鱼。"鸿华集团相关 负责人杨锋说,深海水流交换



连江县展位展出官坞海带。本报记者 陈暖摄

快,经过"历练"的大黄鱼肉质更 紧实,口感也更有嚼劲,深受消 费者喜爱。

好一个连江产

"这边的关东煮也很好吃,来 尝尝。"渔博会的"老朋友"百洋食 品,以千人鱼丸火锅"出圈"。其 实,百洋的关东煮系列产品的市 场份额已经居全国前列。就在渔 博会开幕前几天,百洋食品公布 了经销商激励办法,旨在提升关 东煮市场占有率,打造"关东煮王

东鸥食品展位人头攒动,鲍 鱼罐头、预制鲍鱼等产品吸引不 少采购商闻讯而来。

坐拥150亩生态养殖海域以

及鲍鱼智慧工厂,让东鸥食品底 气十足。"我们投身鲍鱼产业之 初就致力于让广大消费者品尝到 鲍鱼相关优质养生产品。"东鸥 食品相关负责人黄国萍说,公司 已形成"育苗一养殖一加工"完 整产业链,鲍鱼原料获得有机认

精深加工的下一步什么?"江 船长"的答案是——生物科技。 此次渔博会,江船长集团带来鲍 鱼肽、牡蛎肽、海参肽等多款海洋 生物活性肽产品。

回顾过往,江船长集团一路 进阶。1993年,连江县兴顺加工 厂成立,加工丁香鱼、虾皮出口日 本;2006年,创立"江船长"品牌, 成为全国首家研发鲍鱼即食产品

的企业;2019年,建设一条年产能 1000吨的海洋生物活性肽规模化 生产线;2024年,建设56亩大众健 康海洋科技产业园。

连江有过缺少精深加工企业 的"成长烦恼",但随着福州现代 物流城、国家远洋渔业基地等重 要产业平台的崛起,连江县的水 产品加工企业已突破100家,其中 规模以上加工企业65家。

这次渔博会,以百洋食品、 东鸥食品、江船长集团为代表的 精深加工企业组团参展,生动展 现"连江产"背后的产业升级之

好一个连江造

耕海探洋,装备先行。

走进智慧深远海渔业馆,科 技感扑面而来。馆内集结了连江 海上养殖"重器",打破观众对耕 海牧渔的传统印象。

随着"定海湾"系列、"泰海" 系列等重器次第投放,连江在深 远海智能养殖领域掀起一波又-波的高潮。近年来,连江坚持以 工业化思维打造"海上粮仓",加 速布局"百台万吨"深远海生态养 殖工程,投放、投产数均居全国前 列,已成为全国规模最大的海上 智慧牧场。

从深海到远洋,向海进军的 过程中,连江"长缨"在握,进一步 搏击沧海。

全省4艘秋刀鱼远洋捕捞船 都出自一家连江企业——中际远 洋渔业。"10年前开始,公司陆续 建造了4艘渔船,成为全省唯一 拥有秋刀鱼远洋捕捞资质的企 业。"展位工作人员林云清说,目 前省内销售的秋刀鱼多数出自中

万里之外,大洋之上,拥有驰 骋其中的硬核渔船,对远洋企业 来说,不仅是底气,更是实力的体

作为本届渔博会海洋渔业重 点签约项目之一,连江的南极磷 虾产业备受关注。以正冠渔业为 代表的远洋渔企与福建恒生船舶 重工有限公司签约,投资建设南 极磷虾捕捞船项目。目前,捕捞 船已完成主体建造,预计今年下 半年下水。

连江远洋渔业"代表团"中, 还有年年参会的"老大哥"宏东渔 业。经过数十年发展,宏东成为 中国渔船数量最多、捕捞方式最 全、产品种类最丰富、产业链最完 整、实力最强的大型综合渔业企 业。据统计,连江现有251艘远洋 渔船,占全市的一半,"蓝色版图" 不断扩大。

"有福之州 幸福之城"2024福州住房展销会开幕 地产项目百余个 补贴优惠一站享



住房展销会吸引众多市民参观。本报记者 原浩摄

本报讯(记者 赖志昌)昨日,

以"有福之州 幸福之城"为主题 的2024福州住房展销会在闽江之 心青年广场开幕。本届住房展销 会由市房管局、福州日报社主办, 福州新闻网承办。展会为期3天, 核心区面积约7000平方米,是福 州首次举办户外大型住房展销 会,同时增设夜间场,给市民带来 更潮流、更便利的逛展体验。

开幕式现场,颁发了2023~ 2024年度福州品质楼盘奖、福州 房地产典范企业奖等奖项。现场 还举办"加大金融支持力度,构建 房地产发展新模式"房地产主题 沙龙,邀请房地产主管部门、企业 等代表共话福州房地产发展趋 势,探讨产业未来发展方向。

本届展会吸引了房产、中介、 金融、家装等领域近30家头部企 业参展,130多个在榕地产项目集 体亮相。展会期间,首开、榕发、 左海集团、建总地产、龙湖等企业 推出超100套特惠房源。市民可 通过"云上房展会"小程序"聚划 算"领取购房特惠券。左海集团 旗下工业园区集团安住U厝产品 也亮相现场,作为国企运营的长 租公寓,以"小户型、低租金"为新 青年提供住房保障。

此次住房展销会延续"线 上+线下"同步推进的模式,打造 品质盛会。展会电子会刊收纳地 产巨头、国际家装、银行金融、家

居品牌等25家大牌企业,涵盖近 100个房产项目。现场"一屏尽 览"近百寸大屏前,市民可感受在 售楼盘精准定位、分类呈现的快 捷服务;在福州新闻网开发的"云 上房展会"小程序,市民可以对 比、收集心仪楼盘信息,享受"购 房补贴大礼包"。

展会首日,现场吸引大批市 民逛展看房。值得一提的是,展 会文娱休闲区共设有20余家集 文创零售、吃喝玩乐、品牌企业为 一体的多功能展区,同时组委会 还联动周边网红商家"不可思议" 新华书店·城市记忆主题书店、青 年火塘民谣酒馆等,送出抵用券 等福利。

关于鑫宸公馆项目建设工程设计修改 公开征求意见的公告 长自然工[2024]45号

福建迪鑫正东启辰置业有限公司 建设的鑫宸公馆项目位于吴航街道东 关村东鹤路南侧、凤翔路东侧,2022年 10月18日取得《建设工程规划许可 证》。现业主申请总平面图绿地调整; 1#~3#、5#~11#楼立面图局部门窗 调整;1#~3#、5#~8#、10#~11#楼

一层平面图局部调整;12#楼立面调 整;地下室平面图局部调整;调整后各 项规划指标仍满足土地出让规划条件 的要求,拟修改的有关事项(含修改前 后的总平面图,1#~3#、5#~8#、 10#~12#楼局部立面图、1#~3#、 5#~8#、10#~11#楼一层平面图及地 下室局部平面图)详见长乐区政府网 站,网址:http://www.fzcl.gov.cn。

根据《福建省实施<城乡规划法 >办法》第五十三条、《福建省城乡规 划信息公开公示暂行办法》规定,现 予以公告,征求各利益相关人和相关 单位的意见。公告时间为2024年6 月1日至2024年6月10日。

在公告期限内,本项目利益相 关人和相关单位如有异议,可书面 向我局工程科反映;如要求听证的, 可在公告期限内向我局工程科提出 书面申请。无异议、异议不成立或 未要求听证的,将依法予以审批。

联系地址:福州市长乐区文武 砂街道文松路666号3号楼长乐区 自然资源和规划局

联系电话: 0591-28922576 附注:

原审批

1. 附图仅为示意图,以最后审 批为准。

2. 书面反馈(申请)意见发表时

间或邮戳日不应超过公告期的最后 一天24:00,逾期视为无效意见。 3. 书面意见应注明真实联系人

姓名、联系电话、联系地址。 福州市长乐区自然资源和规划局 2024年5月30日



全国第23个"安全生产月"来临 我市将开展应急演练等5大类活动

本报讯(记者 曾建兵 通讯员 李楠)今年6月是全国第23个"安全生 产月",记者昨日获悉,市政府安全生 产委员会办公室、市应急管理局近日 印发相关通知,明确今年"安全生产 月"期间将开展应急演练、"安全发展 行"、安全宣传"五进"等5大类活动。

通知明确,各县(市)区安委会和 企业主要负责人要组织深入学习贯 彻习近平总书记关于应急管理和安 全生产的重要论述,以专题研讨、集 中宣讲、辅导报告等方式,全面领会 精髓要义。企事业单位要组织开展 "安全生产大家谈""班前会""以案普 法"等活动,组织观看《安全生产 责 任在肩》警示教育片、事故警示教育 片、典型案例解析片和"全民安全公 开课"等,推动树牢安全发展理念。

通知要求,要聚焦"畅通生命通 道",组织开展宣传、应急演练和整治 行动。企业要根据本行业领域事故 特点开展应急预案演练,采取多渠 道、多方式、全员覆盖的培训模式,开

展全员安全警示教育和专项培训、安

全疏散应急演练和警示标识标线维 护,以及障碍物清理行动,提高应急 避险能力;农村村庄、城市社区、学校 等要结合实际,开展科普知识宣传、 实战推演、逃生演练、自救互救等活 动;重点围绕今年"五个一百"公共安 全保障提升工程要求的防灾避险演 练、学校防灾避险演练100%全覆盖等 重点工作内容,切实增强社会公众和 学生应对突发事件的避险能力。

通知要求,要创新方式方法,精心 组织开展"安全生产月"系列活动;围 绕"人人讲安全、个个会应急——畅通 生命通道"活动主题,举行特色文艺演 出、现场咨询等活动,提升宣传实效; 鼓励各地树立畅通生命通道"安全代 言人",举行"畅通生命通道"倡议书、 "畅通生命通道"万人签名活动;鼓励 向社会公众开放公共安全数字体验

馆、安全文化宣教基地等 科普场所和体验基地,开 展沉浸式、体验式科普宣 传活动,提高全民安全素 质和社会整体安全水平。

通知强调,各县(市)区、各有关部 门和单位要积极组织人员参加"畅通 生命通道"系列疏散逃生演练、"避险 逃生训练营"短视频新媒体展播、"危 急时刻之生命英雄"应急科普趣学、网 络知识答题等全国性活动;要持续推 进安全宣传进企业、进农村、进社区、 进学校、进家庭等"五进"工作,提升群 众安全意识、提高风险防范能力。

通知还明确,深入开展"福州安 全发展行"活动,充分挖掘典型经验 和亮点;强化新闻媒体监督,加大典 型事故和重大隐患曝光力度,健全 "明查暗访+媒体曝光"工作机制,组 织媒体曝光"九小场所"、多业态混合 生产经营场所、人员密集场所堵塞生 命通道等安全隐患,鼓励各县(市) 区、各有关部门和单位定期公布生产 安全事故和监管执法典型案例。



本报社址:福州市鼓楼区小柳路85号 邮政编码:350025 总编室:83762585 编发中心传真:83762670 采集中心:83751111 83762593(传真) 专副刊中心:83762332 广告热线:83721111 83721974(传真) 订报热线:968800 发行:福州报业发行有限公司,福州市五城区自办发行、其余区域邮发,邮发代号33-7 年定价496元、零售每份2元 广告经营许可证:2005017 省新闻道德委举报电话:87275327 印刷:福州报业印务有限公司福州市仓山区建新北路151号本公司承印各类印刷及配套业务。总机服务:83350701833336672所刊作品,未经本报(网、刊)许可,不得转载、摘编。法律顾问:福建谨而信律师事务所